

驾车前往四明山赏雪请注意安全

两天发生交通事故23起

记者 王晓峰 通讯员 黄盛剑

受强冷空气影响，前天，我市四明山区迎来了入冬以来的第一场雪，气温低至-4℃。因此，道路结冰严重，并伴有大雪天气，随之而来的就是交通事故频发。余姚公安交警部门再次发布提醒：山区道路通行存在一定安全风险，请谨慎驾驶；前往山区赏雪的市民，请提前关注路况，不要盲目出行。“昨天四明山区发生交通事故17起，今天上午又发生6起，已经23起事故了，希望大家引以为戒！”交警昨天告诉记者。

“最近几天，这里会是事故的多发地，大家开车一定要谨慎再谨慎。我昨天上山，就目睹了好几起事故，帮好几个司机推车了。”余姚四明山派出所民警王飞龙说，昨天下午1点35分，他和同事驾车巡逻到四明山森林公园附近的观唐6944酒店旁的上坡路段时，发现一辆白色轿车左前轮深陷沟渠难以移动，显然是因为路滑引发了单向事故。

看到这样的情况，王飞龙和同



恶劣天气下，车辆事故不断。

(余姚交警提供)

事二话不说赶忙下车，和过往车辆驾驶员一起动手帮忙：“来，一、二、三，推！加油！加油！”终于，在牵引绳的作用下，以及众人合力推动下，轿车成功脱困……

获救固然可喜可贺，但现场众人高兴不起来，因为类似事故还有六七起，导致道路出现拥堵。这一堵就是一两个小时。现场一女子

当即表示：“本来打算去仰天湖看雪景的，看到有的车停在路边等待保险公司定损，太危险了，还是返回吧。”

参与救援且具有十几年越野经验的队长张队长说，很多赏雪的朋友是自驾轿车上山的。在不具有越野条件、雪地行驶条件的情况下，遇到结冰路段、上下坡易滑路段，

驾驶员未减速慢行，未保持车距，出现紧急情况时，急踩刹车或猛打方向，导致发生事故。“建议大家低速行驶，油门平缓，方向盘要左右轻轻地拨动一下。同时做好防滑措施，没有四驱驱坡功能的车辆，尽量不要雪天上山。”他表示。

另据了解，余姚市公安局交警大队及四明山派出所已派出多名警员，对沿途易滑路段放置提醒标志牌，对结冰路段做好撒盐等防滑措施，对傍晚上山的车辆进行管制，并安排交通劝导志愿者在辖区巡逻和劝导，确保通行安全。截至目前，未发生人员伤亡情况。

昨天上午，四明山森林公园附近气温降至-7℃，冬雪仍未融化，并有雾凇的情况。“预计今天来此赏雪的人会更多，这里原本路况条件较差，不少路面还结冰了。”有民警提醒，从安全角度来说，最近的天气条件下，山区道路通行有较大风险，赏雪也要在安全的前提下进行。当然，如确实需要前往的，请提前做好规划并了解路面情况，不要贸然出行。

零下3℃！ 本次寒潮气温最低点就在今晨 本周将迎来晴朗的一周



本报讯（记者孙肖 通讯员郭宇光）寒潮来袭，昨天阳光一扫冷空气的阴霾，但最低气温仍跌破冰点，只有-0.4℃，白天的最高气温也只有3℃至5℃。本周起阳光将持续上线，但气温依旧低迷。市气象台昨天发布低温报告：受寒潮影响，今天最低气温-1℃至-3℃，有冰冻，山区-5℃至-8℃，有严重冰冻。今天我市沿海

海面和各渔场有7~9级偏北大风，请注意防范。

据市气象台预报，接下来的一周将是晴朗的好天气，值得高兴的是最高气温会回升至10℃左右，但最低气温仍在冰点附近徘徊。28日多云，气温-1℃至10℃；29日阴转多云，气温4℃至10℃；30日多云到晴，气温1℃至10℃；31日晴到少云，气温2℃至9℃；2022年元旦晴到多云，气温0℃至10℃；2022年1月2日晴到多云，气温-2℃至10℃。

本周仍需要注意防寒保暖。

我有一棵树，长在阿克苏 宁海县实验小学学生收到专属苹果，全校分享



学生开心地派发苹果。（吴佳宜 蒋炜宁 摄）

记者 蒋炜宁 通讯员 吴佳宜

“今天终于可以收获我们的苹果了，整整10箱！”近日，宁海县实验小学教育集团城南校区孩子们雀跃地奔向校门口，接收一份特别的礼物。

今年年初，浙江交通之声FM93在塔克拉玛干这片戈壁荒滩上开展了“我有一棵树，长在阿克苏”公益援疆活动，得知这个消息后，宁海县实验小学教育集团城南校区六年级2班的张雪皎老师征得全体同学及家长的同意，筹得善款，以“小蜗牛中队”的名义认种了一棵属于他们的苹果树，用实际行动助力阿克苏的绿化与果业发展。

暖阳温柔地洒下，漫山遍野的冰糖心苹果，成为阿克苏地区秋天里最后的一抹红色点缀。经过大半年的等待，苹果终于如期来到了孩

子们身边。剪开包装带，打开包装，孩子们终于见到了朝思暮想的苹果。看到这满满当当的苹果，孩子们乐开了花，纷纷说道：“明年还要认种！”

收获的喜悦当然要和大家分享。“老师，这是我们在新疆认种的苹果树结的果实，送给您吃。”同学们跑上跑下，把收获的苹果送到各位老师的手上。看到这些温馨的一瞬间，班主任张雪皎老师欣慰地说：“年初播种爱心，年末收获甜蜜。孩子们赞不绝口，阿克苏的苹果太好吃了，也希望有更多的人了解并参与这类公益活动。”

“一棵树的力量或许很小，但一片林足以抵挡漫天黄沙，更能改变一方土地上人们的生活。让我们一起，将微小的力量汇聚起来，越过万水千山，等待下一个与阿克苏的约定！”孩子们倡议。

浙B2P89V车主夫妇： 警察向你们送出隔空感谢

本报讯（记者仇俊杰 张璐）“记者同志，你们能帮我们向这对夫妇说声‘谢谢’吗？”24日深夜，中国宁波网民生e点通接到了一名警官的电话，他说，他和同事想要通过媒体向一对陌生夫妇表示感谢。

原来当晚10点30分左右，在镇海区庄市街道勤勇村村口卡点执勤的朱警官和同事，收到了车牌号为“浙B2P89V”车主送来的暖心礼物——两盒茶叶蛋、两碗热粥和两只苹果，这让朱警官和他的同事收获了满满的感动。

当晚，风雨交加，气温陡降，临近深夜的天气露出了寒风的真面目。正当朱警官和同事全神贯注地在执勤时，一辆白色本田轿车突然开过来停在附近，一对夫妇从车上下来后猝不及防地塞给他们

一袋东西。朱警官和同事赶忙和他们说了声“谢谢”，并询问对方的姓名。但这夫妇只留下一句“我们还要去别的卡点送，你们辛苦了”便离开了。

朱警官说，匆忙间他们只拍下了一小段视频，但当时粥拿在手里还是热乎乎的，“这份温暖同样暖在我们心里！”为此，他们希望可以透过媒体，再向这对夫妇郑重地说一声“谢谢”。据了解，朱警官工作的辖区并不在镇海，只是因为疫情，他和同事从本月12日开始三班倒轮流到镇海的各点位执勤。

在此，我们也向和朱警官一样奋战在防疫一线的警察道一声：“谢谢你们，你们辛苦了！”同时，也向这对有爱心的夫妇点个赞，感谢他们，为甬城寒夜留下了这片暖意。

让良好家风 成为推动时代前进的正能量



李国军

据前天《宁波日报》民生版报道，成功入选全国最美家庭的俞国家庭里，在他们夫妻的言传身教和耳濡目染下，不仅女儿、女婿热心公益，其外孙、外孙女也会在业余时间一起参加敬老、治水、清理垃圾等志愿服务。只要社区有志愿活动，俞国中经常“拖家带口”参加。

“积善之家，必有余庆”，这是亘古不变的真理。家风是社会风气的重要组成部分，在基层社会治理中的作用日趋突出，家庭成员文明素养和社会文明程度，是推动形成更高水平的爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚的要素。

家庭是人生的“第一所学校”，是价值观念形成的“第一粒扣子”，好家风犹如阳光雨露，沐浴

润泽身心，是社会治理的“添加剂”和“润滑剂”，是干事创业的重要软实力，对我们每一个人而言，良好的家教家风都是影响我们发展的重要因素。因此，对每一个家庭而言，都要重视家教家风建设，树立正确的人生观、价值观、世界观，进而从积极向上的家教家风中汲取奋进的力量。

家庭传承家风并不是中国独有，在当今世界，尽管不同国家、不同民族的信仰和价值观有所差异，但构建友爱互助、传承优秀道德品质的目标基本相同。

共同的美好追求，成为国家发展、民族进步、社会和谐、世界和平的重要基点。“人类命运共同体”因一个个小家，聚合成大家而更加紧密。为此，要让良好家教家风成为推动时代前进的正能量。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

海曙有了“外卖小哥”文明志愿队

本报讯（记者陈朝霞 通讯员程冰凌 陈洁）“我志愿加入文明志愿队，不乱扔烟蒂，文明停车，从我做起。”近日，海曙区望春街道广安社区恒茂广场“外卖小哥”文明志愿队成立，“外卖小哥”承诺，从规范自身做起，带动更多人参与文明志愿活动。

恒茂广场有近百商家，周边商业大厦较多，外卖配送量大，每到饭点，有许多“外卖小

哥”途经广场。“在等待接单和取货时，存在电动自行车乱停现象。此外，‘外卖小哥’聚在一起抽烟，存在烟蒂乱丢的情况。”宁波铭泰网络科技有限公司、饿了么代理商负责人张翠莲介绍，这成了附近环境卫生的“老大难”问题。

对此，广安社区党委联合宁波雷斯顿酒店物业有限公司、恒茂商业广场业委会，组织成立

“外卖小哥”文明志愿队，希望“外卖小哥”从自身做起，养成文明好习惯，并依托队伍建设，以点带面，让他们成为文明的宣传者和践行者。恒茂广场还新设5个区域，供“外卖小哥”停放电动自行车。

当天，海曙有92名“外卖小哥”加入文明志愿队。新上岗的“外卖小哥”志愿者即刻开展捡拾烟蒂的文明志愿活动，累计捡拾烟

蒂200余个。

“我们平时不太注意，这次参加文明志愿活动，亲身体验环卫工人的辛苦，呼吁大家共同摒弃不文明行为，为洁美环境贡献一份力量。”“外卖小哥”李纪小说。

“我们计划盘活广场内的闲置用地，开设驿站，让‘外卖小哥’有个喝水、歇歇脚的‘根据地’，空闲时间能开展志愿服务活动。”广安社区党委书记张铭表示。

采摘直播 市内当天送达 奉化尚田草莓网销跑出“领鲜速度”

记者 余建文
通讯员 赵雪雁 单晓峰

“这里是奉化西村优质草莓种植基地。瞧，这些刚刚采摘的、最新鲜的奶油草莓，又香又甜。”主播在草莓大棚里，向线上观众展示草莓的成熟度和采摘过程；与此同时，村中的农合联服务社里订单声不断，农户们麻利地把草莓打包装箱，送上邮政车发运。

眼下正是今年尚田草莓的上市旺季。昨天上午，奉化“奉农优选”体验店正式启动，首次采用“线上直播+线下体验”的方式，推广、销售尚田草莓，帮助莓农增收。

尚田草莓是宁波精品水果的一张名片，种植面积近5000亩，也是尚田农户最重要的钱袋子。据奉化区草莓产业农合联理事长宋小赞介绍，今年农合联新组建“奉农优选”平台，以农户当主播的形式，把草莓的种植、采摘以及运输全过程，通过直播平台展示给大家看，让消费者放心，维护好尚田草莓声誉，同时也拓展销售渠道。

受疫情影响，原本热闹的采摘游，今年大都取消了，莓农把目光更多地聚焦到了网上直播销售。“尚田草莓主要品种是‘章姬’，特别娇嫩，对快速的要求很高。这次我们农合联与邮政部门合作，对草莓包装进行升级，有更好的保护，



直播间搬进草莓大棚。

并进一步提升配送速度。”宋小赞说，宁波市区域，客户上午下单，下午EMS工作人员就将新鲜草莓送到家；宁波市以外的长三角地区，通过顺丰快递，实现当天订货、次日送达。

除了主力品种“章姬”，今年尚田莓农还推出了“白雪公主”“梦晶”“越香”等新品草莓，让消费者有更多选择。预计通过“奉农优选”线上直播，今年可以销售1万单草莓。奉化区供销社供销服务

科科长周喆说，农户直播自家的产品，既“接地气”又有说服力，接下来，像茶叶、芋艿头、水蜜桃、花木盆景等奉化优质农副产品，都可以登录直播平台进行展示、销售，做大市场蛋糕。

购买的房子24年未过户，房主遭遇难题 市、区两级多部门经过3个月联合办理终于解决

记者 陈朝霞
通讯员 程冰凌 冯庆胜

“几十年的难题一朝解，感恩党培养的解忧人。”近日，海曙区望春街道办事处收到辖区居民韩永江送来的锦旗，以感谢他们帮他解决了困扰24年的难题。

原来，韩永江购买的一处房产1997年末及时登记过户，后来因为时间久远、材料遗失等，造成房产过户困难。如今，经过市、区两级政务办、海曙区不动产登记中心、海曙望春街道办事处联合办理，终于得到解决。

1995年，韩永江向市民孔先生购买了一处100余平方米的房产，在1997年办理房屋过户手续

时，因特殊原因，韩永江未能及时办理。

后韩永江辗转外地多年，2015年回到宁波，打算办理过户手续时，发现相关材料全部遗失，虽然自己一直占有使用该房产，但是登记在原开发单位名下，而寻找孔先生也一时没成功。

由于该房产属老旧小区，有被拆迁的可能，韩永江为此四处奔波未果，焦虑万分。如果走诉讼途径，无凭无据，律师难以着手，且年限较长，诉讼有效期也成了“拦路虎”。

韩永江向宁波市政务办反映了情况。宁波市政务办当即成立专班，制订办理计划，以寻找证据为主，借力政府协调渠道。

“30年来，房屋管理部门变化大，我们逐一上门协调联系，先后与宁波市不动产登记中心、宁波市房屋管理中心、海曙区财政局等部门联合查证。”宁波市政务办相关负责人介绍，相关单位积极主动配合，在几十年留存的档案资料中找出涉该房产的几份关键性材料。同时，成功联系到该房产的出售人孔先生，韩永江与其重新签订相关补充材料。

由于该房产属原海曙区西郊乡震丰村集体资产，该单位也发生多次改制，现承继的单位资产在清查中没有登记该房产，而原不动产登记已遗失，需要房屋测绘、办理遗失补证，这均需要原出让方配合完成，同时需要街道批准

同意出售。

为解决这些问题，宁波市政务办与海曙区政务办、海曙区不动产登记中心多次研究，联系到房产属地望春街道、其房产所属辖区的震丰村股份经济合作社负责人以及当年房产开发商，经市区乡村四级联合会商，达成一致意见，共同做好登记过户事宜。

在历经3个月，先后出具2份函件、向4个单位调取了23份材料、7次主动登门相关单位、召开1次联合协调会议后，完成了所有登记手续。

“时间跨度这么长的难事也能顺利解决，政府部门的服务方式和服务理念令人信服。”该房产中间出售人孔先生感叹。